

РЕШЕНИЕ

Комитета конституционного надзора СССР

О принятии к рассмотрению вопроса о соответствии Конституции СССР и законам СССР актов о вступлении Вице-Президента СССР в исполнение обязанностей Президента Союза ССР, о введении в отдельных местностях СССР чрезвычайного положения, о создании Государственного комитета по чрезвычайному положению в СССР, о полномочиях этого Комитета, а также изданных им актов

Ознакомившись с Указом Вице-Президента СССР Г.И.Янаева от 16 августа 1991 года о его вступлении в исполнение обязанностей Президента СССР, с принятым в тот же день "Заявлением Советского руководства", сообщающим о введении в отдельных местностях СССР чрезвычайного положения, создании Государственного комитета по чрезвычайному положению и наделении его правом издавать решения, обязательные для всех органов власти и управления, должностных лиц и граждан на всей территории Союза ССР, а также с принятыми Государственным комитетом по чрезвычайному положению в СССР постановлениями, Комитет конституционного надзора СССР отмечает, что перечисленные акты непосредственно касаются конституционного строя СССР и, в частности, предусмотренного статьями 2, 4, 6, 7, 91, 103, 113, п.15 статьи 127³, статьями 127⁶ и 127⁷ Конституции СССР порядка осуществления государственной власти в СССР, равно как основных прав и свобод граждан СССР. Это обязывает Комитет конституционного

надзора СССР, призванный, согласно ст. 124 Конституции СССР и Закону о конституционном надзоре в СССР, обеспечивать соответствие актов государственных органов и общественных организаций Конституции СССР, охранять конституционные права и свободы граждан и демократические основы советского общества, подвергнуть указанные акты официальной юридической оценке.

Комитет конституционного надзора СССР решил:

1. Принять к рассмотрению по собственной инициативе изданные 13 августа 1991 года акты о переходе полномочий Президента СССР к Вице-Президенту СССР, о введении в отдельных местностях СССР чрезвычайного положения, о создании Государственного комитета по чрезвычайному положению в СССР, о полномочиях этого Комитета, а также акты, изданные указанным Комитетом.

2. Учитывая чрезвычайный характер сложившейся в стране ситуации, считать необходимым рассмотреть этот вопрос в кратчайшие сроки.

Председатель Комитета
конституционного надзора СССР

С.Алексеев



Москва

13 августа 1991 г.

№2-40

046789 23.08.91

49035	23.08.91
Администрация Президента РСФСР	
Время выдачи: 11:46:03	

г. Ельчук БН.



Р С Ф С Р

КАНЦЕЛЯРИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ

4 - наезд 1991 г.

№ 1.7-33/23

Москва, Дом Советов РСФСР

Во исполнение поручения
от 21.08.91г. № Ст-Пр-293

Руководителю Секретариата
Президента РСФСР
тов. Илюшину В.В.

Сообщаю для сведения.

В связи с известными событиями августа месяца с.г. члены
Госсовета РСФСР были ознакомлены с документом на рабочем сове-
щании 22.08.91г.

С. Поляков

6 архив
Илюшин
5/4 - 91